

Р.Б. Базарбекова*К 70-летию со дня рождения***R.V. Bazarbekova***On the 70th anniversary*

29 марта 2014 г. исполнилось 70 лет лидеру казахстанской эндокринологии, проф. Р.Б. Базарбековой.

В 1966 г. она с отличием окончила Алматинский государственный медицинский институт, а в 1972 г. — аспирантуру на кафедре эндокринологии Центрального ордена Ленина института усовершенствования врачей (Москва).

В 1973 г. она успешно защитила кандидатскую диссертацию «Диагностика и лечение гипогонизма у детей», а в 1996 г. — докторскую диссертацию «Особенности здоровья беременных и детей раннего возраста в очаге зобной эндемии». В 1997 г. ей было присвоено звание профессора.

С 1978 г. Р.Б. Базарбекова работает в Алматинском институте усовершенствования врачей, сначала на кафедре педиатрии, а затем — на кафедре эндокринологии, одним из организаторов которой она является. С 1997 г. и до настоящего времени она заведует этой кафедрой.

В течение 20 лет она была главным детским эндокринологом Министерства здравоохранения Казахстана.

За годы работы Р.Б. Базарбековой написано более 240 научных работ, в том числе 4 монографии, множество методических рекомендаций по различным вопросам эндокринологии, получивших широкую известность. Она является соавтором учебника для студентов педиатрических факультетов медицинских институтов на казахском языке, ей принадлежит несколько изобретений.

Римма Базарбековна проводит огромную организационную работу. Она — Президент ассоциации врачей-эндокринологов Казахстана. По ее инициативе и непосредственному участию, начиная с 2006 г., издано 3 Консенсуса по диагностике и лечению сахарного диабета.

Ассоциация врачей-эндокринологов Казахстана ежегодно проводит республиканские конференции эндокринологов, по существу ставшие международными. В них систематически принимают участие видные ученые из ближнего и дальнего зарубежья. Немало сил вложила Римма Базарбековна в организацию проведенных в 2012 г. в городе Алматы Первых казахстанских курсов Европейской Ассоциации по изучению сахарного диа-

бета (EASD). Она является преподавателем школы Европейского общества педиатров-эндокринологов (ESPE).

Р.Б. Базарбекова пользуется заслуженным авторитетом среди эндокринологов ближнего и дальнего зарубежья. Руководимая ею кафедра подготовила сотни эндокринологов, работающих во всех регионах Казахстана.

Свой юбилей Р.Б. Базарбекова встречает в блестящей форме. Она ведет активную преподавательскую и научную работу. Ею подготовлено к печати «Руководство по эндокринологии детского и подросткового возраста», сдан в печать коллективный труд руководимой ею кафедры «Справочник по эндокринологии».

Многочисленные ученики, среди которых кандидаты и доктора наук, сотрудники, коллеги и пациенты желают Римме Базарбековне здоровья, успехов, творческого долголетия!

*Заслуженный деятель науки Казахстана, академик профилактической медицины Казахстана, профессор кафедры эндокринологии АГИУВ, заместитель председателя РОО «Ассоциация врачей-эндокринологов Казахстана»,
д.м.н., проф. М.Е. Зельцер
MD, PhD, Professor M.E. Zeltzer*